

○我爱科技

## 手机交响曲

以前爸爸妈妈用的是按键手机,不能拍照,除了打电话之外没有什么新功能。因此我们要记录生活时,只能用照相机拍照,极不方便。

我上幼儿园的时候,爸爸妈妈买了一部“小黄蜂”。它的样子十分滑稽,又厚又宽,背后的摄像头就像个大黑球,拍起照来好不模糊。即便是这样,我们还是十分新奇,因为它相比当时的按键手机,不仅可以触屏,还可以下载软件,功能好出一大截。当我们外出游玩,看到美丽的风景时,爸爸妈妈便会随手拿出新手机拍上一张,无聊的时候还可以玩玩手机上模式单一的游戏打发打发时间。从此,我们的生活又增添了一个乐趣。

几年之后,科技飞速发展,智能机不断更新换代。我们家自然也不例外,给手机家族添了两个个头稍小、身材瘦一点的族民——“三星”,它的

内存可以容下好几十个软件,就连拍照功能也得到优化,各式好玩的游戏也不例外。记得那时我放学回来都要拿着它新奇地左看右看,爱不释手。现在,我们将那台笨重的大家伙——电视,打入了“冷宫”,手机上的影视 app 成为了我们的“新宠”,有了它,看视频变得更加方便快捷了。

随着社会经济的发展和人们生活水平的提高,又涌出一批长相时髦、用处很大的手机。手机品牌也越来越多:三星、步步高、OPPO、苹果、华为……这些手机相比之前薄了很多,有了指纹和密码的功能,防盗功能也越来越强大。我们家的手机也很快落后了,于是妈妈便去手机店挑了一部功能齐全、价格中等的手机。手机的盒子就比之前好很多,盒子上亮闪闪的“OPPO”很是显眼,令我兴奋不已。我立马打开盒子,惊呆了:盒子里面是分层摆放的,底层

是外观精美、轻便小巧的手机,中层附赠了耳机、充电器和一些零碎的小玩意儿,顶层则是一本说明书和保修卡。

手机的样式越来越完美,功能也愈发完善,逐渐改变了我们的生活方式。比如说购物。记得以前我和爸妈买家具时,总是东跑西跑,货比三家。精挑细选之后,我们还得把那些重家具搬到家中,很是麻烦。而现在,手机上的购物软件数不胜数,只需动动手指头,就能筛选出性价比很高的产品,还可包邮到家,省去很多时间和麻烦。

如今,华为的 5G 手机已经发布,它相比 4G 手机功能更强,使用时长也更久,最重要的是网络覆盖率大大提高。我十分期待它加入到我们家的手机家族中。

新星初中 709 班 邹子轩  
指导老师 伊人

○我爱老师

## 袁老师的戒尺

袁老师,一想到她,我就想到了她那把戒尺以及那高超的“武艺”,不信,请听我细细道来。

这不,数学课铃声在喧闹中响起了,袁老师迈着稳重的步伐来到班中。袁老师今年已经 60 多岁了,但看起来一点也不老,反而还有几分庄严之色。她翻开数学书,认真地讲起作业。起初,教室里十分安静,连窗帘飘动的声音都听得见。突然一阵不和谐歌声不知从哪个座位飘了出来:“只因你太美……”顿时,全班同学都炸开了锅,扭头一看,只见小徐用笔敲着桌子,摇头晃脑地唱着。袁老师见了,双眼紧盯着小徐,仿佛要把小徐看穿几个孔似的。小徐立刻收紧嗓门,豆大的汗珠从他的脸庞划过,他的双脚不由自主地抖动着,像见到大灰狼的小绵羊一样,用手一个劲地捂着嘴。“欠下的账,迟早要算的。”瞧!袁老师一个健步走到讲台前,眼睛里燃起无限火焰,拿起戒尺向讲台狠狠拍去。“砰砰!”比盘古开天辟地还响亮的声音在教室里回旋着。这声音如同定海神针一般,让原本吵闹的教室顿时安静下来,同学们

面面相觑,大气不敢出。

接下来的课堂秩序井然,变得风平浪静,谁知我们班的调皮蛋——小王又开始作乱。小王从笔袋里拿出橡皮筋和磁铁,在桌子上快乐地玩了起来,他的“不法举动”很快就被袁老师的“火眼金睛”发现了。袁老师快速走到小王面前,大声呵斥道:“把手上的东西交出来!”倔脾气的小王涨红了脸,吐出几个字:“我不交!”这还了得,袁老师青筋突起,像老鹰抓小鸡一样,用她的一只手抓起小王的一只手。虽然小王的力气杠杠的,但是最终抵不住袁老师的大力攻击,手中的宝贝被牢牢转移到袁老师的手中。此时,同学们七嘴八舌地议论开来……袁老师再次拿起那把“武器”,使劲地敲了敲讲台,大声嚷道:“看黑板!”霎时,全班同学的目光纷纷从小王的身上逃离开来,齐刷刷地投向黑板。袁老师,您的戒尺让多少同学从迷糊中醒悟过来,您的戒尺让多少同学痛改前非,您的戒尺让多少同学从黑暗走向光明。若说武林赛中谁更胜一筹,那么“育人奖”非您莫属!

市实验学校六(1)班 祝维妙  
指导老师 罗小燕

○我爱古文

## 学霸求学记

家有一人,姓叶名建鹏,吾兄也,嗜学,人称“学霸”。

少时,家贫无资,屋简。冬令之夕,雪花飞入屋。兄坐桌前,持一书,痴醉甚,舞动手足,大言道:“妙哉!妙哉!此乃仙人之作也。”不觉寒。母备食,呼其

食之,无应也。须臾,出屋,见桌无餐,曰:“吾食毕。”午夜,母唤其入眠,不知倦。

终,经日夜苦学,入二中,进清华矣。

鹿鸣小学五(4)班 严浩铭  
指导老师 饶静文

○我爱春天

## 春天序曲

春天在哪儿呢?春天就在我们的眼睛里,你看屋檐下勤劳的小燕子正在忙着筑巢呢!嘴里还不停叽叽喳喳地唱着、叫着,好像在告诉我们——春天来了。

田野里,油菜花探出了金色的小脑袋,远远望去就像一片片金色的海洋,一只只辛勤的小蜜蜂正在里面采蜜呢!人们脱下厚厚的棉袄,换上了美丽的春装前来踏春,你来我往的,热闹非凡。柳树弯下了腰,细长的柳条长出了嫩绿的叶子,就像一个小姑娘整理着自己长长的头发,十分美丽。桃花也笑红了脸,一阵春风吹过,花瓣就在空中自由飘落,就像一场“花瓣雨”。人们漫步在“花瓣雨”中,闻着迷人的花香,顿感

心旷神怡。

人们游兴正浓时,天空忽然飘过一片乌云,风儿呼呼地吹,雷电轰隆隆地响,雨水滴滴答答的,一场春雨说来就来了。大家在雨中奔跑,像是五线谱上的音符,一场隆重的迎春音乐会就这样开始了:抓一把春雨,鸟语花香便从指缝中溢出;品一口琼浆,心瓣便落满蜂蜜。春雨,你就是自然界的美容师,大地因你而丰满,人间因你而鲜活。

春天是美丽动人的,春天是多姿多彩的,只要你用心去听,仔细去看,就能发现春天的美。

礼贤小学三(7)班 邵奕菁  
指导老师 曾晨琴

○我爱劳动

## 我学会了炒白菜

因为肺炎肆虐,我的寒假延长了,宅在家的我决定开始学烧菜。

冬天是最适合吃白菜的季节,翠绿的白菜叶,白中透绿的白菜茎,雪白雪白的白菜头,一看就让人食欲大增。所以我先学习炒白菜!

首先要将白菜洗净,外婆告诉我这几天都在下雨,所以茎的下部隐藏着很多泥沙,一定要仔细把这些泥沙冲洗掉。

然后开始切白菜,我就像锯木头一样锯着白菜:“嘎吱,嘎吱。”我总觉得切白菜很困难,有劲使不上,好像马上就要切到手指头了,看得人心惊胆战。外公温柔地对我说:“先把大块的白菜茎顺着茎的方向

切成若干大条,然后手按住菜叶,横着切断,记住要把力度集中到刀刃,手起刀落,这样切出的菜才整齐好看。”我这样试着做了,真的不错!

最重要的炒菜环节开始啦!外婆提醒我:“锅洗净,开大火,让锅里的水先蒸发掉,然后用锅铲铲一小块猪油。”外婆说,猪油炒青菜,菜更软更香。我把猪油放进锅里,等它慢慢融化,然后把白菜茎倒入锅内,用铲子不停地翻炒。由于手法生疏,我总是不小心把白菜茎给炒出锅外,或是贴在锅的边缘上,不少白菜茎就这样焦了,弄得我手忙脚乱,手臂发酸。妈妈耐心地和我讲:“你拿锅铲的方法错了。”她手把手

教我怎么拿锅铲,我慢慢炒着,白菜茎终于软了。外婆接着提醒我把白菜叶放进去,菜叶放得太早容易变黄。

接着放入少许盐,用铲子炒匀,外婆又告诉我:“用锅铲挑起一片菜尝尝,如果熟了,就把火熄灭,盛起来。”我尝了一下,不错,熟了!

终于,一盘白中透绿的白菜炒好了!软软的菜叶、脆脆的菜茎、嫩嫩的菜头,真是人间美味!

吃着自已炒的白菜,我的心里美滋滋的,家里的长辈也不住地夸我:“真好吃!钰儿长大了,会烧菜了!”

区实验小学四(4)班 章钰棋  
指导老师 李慧君

童心抗疫,致敬先锋

鹿鸣小学四(5)班 陈俊轩  
指导老师 张科

